

美東中文學校協會5月29日至30日舉行線上第四十八屆年會，今年的主題是「開啟華文新契機 迎接翻轉新時代」。30日同時舉辦了教師座談會、僑教座談、各項才藝競賽，以及各項提名的頒獎典禮。

美東中文學校協會會員學校分布在新英格蘭至維吉尼亞地區，有近百所中文學校及上萬名學生，每年於美國國殤紀念日長週末舉辦年會，因疫情去年年會取消，今年改以線上方式進行。

教師座談會上，紐約市大學皇后區學院「延續教育與生產動力發展學院」院長徐慧茵，分享了「COVID後時代的教與學」演講，紐約文教中心副主任林威廷應邀出席。另外，在僑教座談視訊會議上，校長們交換了行政經驗，特別是疫情期間如何面對課室翻轉的艱辛，以及討論疫情過後，僑教方向及學校行政上遇到的挑戰，紐約文教中心主任陳永鋒出席該座談會。另外還舉辦了多項線上學藝比賽：包括傳統演講比賽、雙語演講比賽、歌唱比賽及多媒體簡報比賽，激發學生學習中文的興趣，提升學生中文程度及對中華文化的了解。

5月30日的頒獎典禮中播放僑委會委員長童振源的祝賀影片，並表揚了資深優良教師、榮譽學生、優秀學生，SAT滿分及資深行政人員，以及邀請演講與歌唱比賽第一名同學表演，活動圓滿落幕。

座談會議題：新冠病毒對僑教的影響

- ▶ 在過去的一年中，由於疫情的影響，所有的僑校都採線上教學，您覺得就學生學習中文的效果來說，相對於實體學習，比較好？比較不好？還是各有優缺？
- ▶ 目前，大部分的僑校應該都已開始下學年度的招生，請問貴校已經決定實體、線上，或是無法決定（校舍還未確定）？就招生人數看起來有沒有增加（和過去的一年比）？
- ▶ 如果下學年度將是實體教學，您覺得，學生、老師和行政人員，那一個角色將會需要多一些時間調適（由線上轉成實體）？

R1 理事 黃冠群

僑教中心主任 陳永鋒

紐約文教中心主任陳永鋒參加僑教座談會

### 線上學習與疫情

- 在線教育的學習者已經從高等教育轉變為5歲至18歲的初等和中等教育越來越年輕的學習者
- 對課程設計的持久影響
- 對教學方法的反思
- 重新考慮在網絡環境的能力和約束範圍內最能促進學習的策略
- 重新思考在線環境中的學習成果（衡量學習成就，減少作業和更改評估策略等）



疫情中線上學習